

Рецензия

на основную образовательную программу высшего образования по
направлению подготовки
42.03.02 «Журналистика»

ООП разработана в соответствии с требованиями ФГОС ВО по
направлению подготовки 42.03.02 «Журналистика»

В ООП по направлению 42.03.02 «Журналистика», представлены следующие структурные элементы: рабочий учебный план, программа воспитания, рабочие программы дисциплин и практик, фонды оценочных средств.

Виды профессиональной деятельности «авторская деятельность» и «редакторская деятельность» соответствует профилю ООП и удовлетворяют потребностям экономики региона в подготовке специалистов, способных к решению профессиональных задач в конкретной профессиональной области, благодаря удачному сочетанию фундаментального гуманитарного образования с обширным комплексом специальных дисциплин, необходимых для работы в условиях современного масс-медийного и издательского бизнеса. Образовательная траектория по данной образовательной программе включает спектр гуманитарных, социальных, экономических, юридических и профессиональных дисциплин, направленных на профессионально-ориентированную подготовку выпускников.

Наличие профессиональных компетенций, дополнительно включаемых в ООП разработчиками, обеспечивает трудоустройство выпускника в социальных организациях - редакциях средств массовой информации, пресс-службы различных организаций. Требования работодателей учитываются при разработке и актуализации образовательной программы, определении видов профессиональной деятельности и компетентностной модели выпускника по ООП.

Участие работодателя в определении видов профессиональной деятельности и компетентностной модели выпускника ООП по направлению 42.03.02 «Журналистика» реализуется посредством участия в освоении компетенций ПК-1, ПК-2 в рамках дисциплин Б1.В.04 «Основы телевизионной режиссуры», Б1.В.11 «Профессионально-творческий практикум» и «Основы журналистской деятельности ("Печатная журналистика", "Радиожурналистика", "Тележурналистика", "Интернет-журналистика")»; а также компетенций УК-1; УК-2; УК-3; УК-6; ОПК-1; ОПК-6 в рамках производственной практики Б2.О.02 «Профессионально-творческая практика» и компетенций УК-1; УК-2; УК-3; УК-6; ПК-1 ; ПК-2 в рамках производственных практик Б2.В.01 «Журналистская практика 1» и Б2.В.02 «Журналистская практика 2».

2. Описание и оценка структуры ООП

Рабочий учебный план подготовки бакалавра по направлению 42.03.02 «Журналистика» представляет собой успешную комбинацию дисциплин обязательной части, обеспечивающих как формирование методологической основы журналистской деятельности, так и практико-ориентированные дисциплины (например, Б1.О.12 «История отечественной журналистики», Б1.О.13 «История зарубежной журналистики», Б1.О.18 «Правовые основы журналистики», Б1.О.19 «Профессиональная этика журналиста», Б1.О.20 «Социология журналистики», Б1.О.21 «Психология журналистики», Б1.О.25 «Актуальные проблемы современности и журналистика»). Часть, формируемая участниками образовательных отношений, представлена циклом обязательных дисциплин и дисциплин по выбору, которые формируют универсальные и профессиональные компетенции, необходимые в процессе осуществления авторской и редакторской деятельности. Освоение таких дисциплин как Б1.В.01 «Основы сценической коммуникации», Б1.В.02 «Интернет-СМИ», Б1.В.04 «Основы телевизионной режиссуры», Б1.В.08 «Творческая индивидуальность журналиста», Б1.В.10 «Основы дизайна СМИ», Б1.В.12 «Основы рекламы и PR» позволяет выпускникам бакалавриата по направлению 42.03.02 «Журналистика» удачно применять теоретические и прикладные знания и навыки в профессиональной деятельности.

Набор дисциплин и содержание рабочих программ обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, направленных на формирование ОПК и ПК выпускника, соответствует компетентностной модели и демонстрирует логику получения знаний умений и владений. Связи между обязательной частью учебного плана и частью, формируемой участниками образовательных отношений, свидетельствуют о комплексной продуманной траектории приобретения выпускником указанных компетенций.

Профессионально-творческая практика (Б2.О.02), Журналистская практика 1 (Б2.В.01), Журналистская практика 2 (Б2.В.02) и Научно-исследовательская практика (Б2.В.03) реализуют значительный набор универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций выпускника. Они позволяют студентам бакалавриата приобрести в ходе работы над актуальными проблемами прикладной журналистики знания, умения и владения, предусмотренные рабочей программой. Преддипломная практика (Б2.В.04) реализует универсальные компетенции, позволяет выпускникам упрочить приобретенные в ходе освоения основной образовательной программы необходимые бакалавру теоретические и практические навыки. Содержание практик и задания на практику соответствуют видам профессиональной деятельности.

3. Краткая характеристика фондов оценочных средств для промежуточной аттестации и государственной итоговой аттестации

ООП по направлению бакалавриата 42.03.02 «Журналистика» включает в себя необходимый комплекс нормативной и методической документации для разработки и применения оценочных средств.

В рецензируемых документах представлены фонды оценочных средств для оценивания всех результатов обучения, позволяющие адекватно оценить результаты обучения и результаты освоения ООП, и благодаря которым возможна проверка знаний, умений и владений студента.

Темы курсовых работ и ВКР соответствуют видам профессиональной деятельности и общим требованиям подготовки выпускника по ООП.

4. Общее заключение

ООП по направлению 42.03.02 «Журналистика» соответствует современному уровню развития науки, техники и производства.

ООП по направлению 42.03.02 «Журналистика» соответствует основным требованиям ФГОС ВО.



**Тугарина Людмила Игоревна,
главный редактор журнала
World Club в Саратове**